

今日高考

考点附近实行交通管制

2011年普通高校招生全国文化统一考试江苏省考试在今天正式开考。无锡城区共有6个考点,分别在一女中、梅村高中和青山高中;锡山设天一中学一个考点;惠山有两个考点,分别在锡山高中和洛社高中;滨湖区的一个考点设于太湖高中。三天高考期间,这些学校附近实施交通管制措施,请送考的

家长们在规定区域停车。

一女中考点。苏家弄、崇宁弄实施交通管制,送考生的车辆一律在解放东路一侧校门前停下客后,尽量引导到东林广场地下停车场,解放东路视情停放车辆,摩托车、非机动车在两侧人行道适量停放。

市一中考点。汽车一律停放运河东路春申路口以北区域,非机动车、摩托车停放两侧人行

道;锡山大桥南侧匝道口至春申路口视情对机动车进行适当控制,重点控制摩托车;蓉湖南路加强管理,控制车辆鸣号等。

市六中考点。辅仁路实行交通管制,严格控制机动车通行;沁园南路视情组织交通分流;送考车辆适量在附近新村小区停放。

辅仁高中考点。交警部门将加强对隐秀路和贡湖大道的交通

指挥疏导,确保畅通安全,并视情分流、控制无关车辆进入考点周边道路,接送车辆要到就近停车场停放。

青山高中考点。送考车辆停靠在锡惠公园地下停车场及惠河路两侧,学校门口两侧道路禁止停车。

太湖高中考点。送考车辆停靠在观山路两侧并禁止除送考车辆外的其他车辆通行。 胡姝姝

吃粽子看龙舟赛 这个端午很乐活

昨天是一年一度的端午节,吃粽子、赛龙舟、挂香囊……这些传统的端午习俗依然为无锡的男女老幼继承着。

先说吃粽子,仅穆桂英一家,今年端午就卖出了上百万只。算上各大超市和农贸市场卖出去的,这个端午节,无锡人吃掉的粽子接近200万只。再说赛龙舟,除了一些龙舟爱好者自发组织的比赛,国内今年唯一的一场顶级龙舟赛——中华龙舟大赛暨中国龙舟公开赛(江阴·月城站)昨天在江阴月城镇落下帷幕,江阴月城镇派出的江苏协统龙舟队战胜9支国内劲旅,获得第三名……

盘点端午之主食

粽子仍然是主角
穆桂英卖出上百万只

又到了每年的端午节,吃粽子成为每一个人必不可少的节日之一,昨日,记者从无锡老字号穆桂英得知,今年光是粽子,他们就卖出了上百万只,比起去年又有了一定的增长。

昨日上午,在南禅寺步行街广场,一场别开生面的端午节包粽子大赛在这里开展,主办方请来了很多三口之家,由穆桂英提供原料和场地,谁家包的粽子速度越快、“卖相”越好,谁家就能取胜。众多家庭纷纷卷起袖子,一展身手。

穆桂英的粽子不仅外观漂亮,口味更是正宗。记者从穆桂

英了解到,今年端午期间,穆桂英又卖出了上百万只粽子,比起去年又有了一定的增长。其中卖得最好的大肉粽,糯米是从东北北大荒运来的无公害生态糯米,猪肉是雨润或者天鹏的放心肉,箬叶也是千岛湖、黄山伏箬,就连调料,也非得是“李锦记”“海天”的品牌酱油不可。

与手工粽子不同的是,“穆桂英”的粽子已上了流水线,从理粽叶、煮粽叶,到机淘米、沥水分;从下调料、浸制,到搅拌均匀,全部由机器流水线完成。包出来的粽子,每只计量一致,粽内馅料居中。 匡笠

盘点端午之副食

无锡人端午特别爱吃鹅
鹅贩一天卖出平常30天的量

昨天是传统的端午佳节,无锡人都有端午吃鹅的习俗。昨日上午,记者在朝阳广场等农贸市场走访时发现,不少摊主的鹅都卖得非常火,鹅的价格和往常相比并没涨,有的摊位的价格甚至要略低于平常。

在朝阳农贸市场,一位摊主正在卖苏北产的大白鹅。摊主告诉记者,这个端午小长假他平均一天能卖150只鹅,和往常一天卖五六只相比,相当于一天干了30天的活。至于鹅的价格,摊主则笑咪咪地表示:他卖的鹅的价格不仅没有

涨价,反而因为预见到端午销量好,他一次性从农户那拿鹅的数量多,成本反而下降了一点。因此,今年端午他的鹅的价格卖的是14元/斤,比平时每斤还便宜1元钱。买鹅的王先生告诉记者,自己今年刚结婚,端午节要去丈母娘家送彩礼。按照风俗习惯,女婿上门都要送上一只大白鹅,所以他一大早就到市场来挑鹅了。周老伯告诉记者民间有“吃鹅肉,喝鹅汤,一年四季不咳嗽”的说法,所以端午节他要买一只鹅回家炖炖。 唐奕

盘点端午之蔬果

蔬菜水果价格总体平稳
樱桃芒果跌价荔枝涨价

端午小长假,不少市民本以为蔬菜水果的价格会出现微涨,但记者昨日走访多家农贸市场发现,由于供应稳定,蔬菜和水果价格总体比较平稳。

昨日,记者走访朝阳农贸市场发现,青菜、土豆、茄子的价格均为2元/斤,茭白3.5元/斤,小番茄3元/斤,价格基本和平日持平。蔬菜没有涨价,水果的价格也比较平稳。记者看到特小凤西瓜的价格为3元一斤,网纹瓜的价格为6.5元一斤,和往常一样。一位卖水果的摊主告诉记者,现在卖得最好的是荔枝

和樱桃,荔枝由于下雨天拿不到货,价格要比平时高一点,端午节当天卖到了10元/斤,价格比平日上涨了2元/斤,樱桃却因为量充足,原来卖18元一斤,现在跌到了12元一斤。

价格走低的水果还有芒果。一位卖芒果的摊主告诉记者,他端午前购进了大量的芒果,进货价也比平日每斤贵了一两毛。谁想小雨一场接着一场,来买芒果的人也变少,他只好低价售卖。端午节那天他的芒果只能卖5元一斤,比平日每斤还跌了1元钱。 唐奕

盘点端午之龙舟

中华龙舟大赛落幕
江阴“钱家军”获季军

参赛的龙舟队队员们整齐划一地奋力划桨 薛晟 摄

昨天,为期两天的中华龙舟大赛暨中国龙舟公开赛(江阴·月城站)在江阴月城镇落下帷幕。国内外12支22人制龙舟队展开了男子200米、500米直道竞速和3000米环绕比赛。佛山顺德乐从镇龙舟队、俄罗斯SHTOORM俱乐部龙舟队分别获得冠、亚军。江阴月城镇的江苏协统龙舟队列第三名。

中华龙舟大赛是国家体育总局社会体育指导中心打造的一项群众体育品牌赛事,赛事共6站,总奖金高达300万元,是目前国内规格最高、奖金最多的龙舟赛事。在本次龙舟赛上,来自国内外的12支22人制龙舟队展开了男子200米、500米直道竞速和3000米环绕比赛。其中佛山市顺德乐从镇体育总会龙舟队拥有广州亚运会国家队的教练员和多名国家队队员,堪称“小国家队”。在龙舟界,俄罗斯SHTOORM俱乐部龙舟队被誉

为来自欧洲的猛虎,足迹遍布我国各地举办的国际性龙舟比赛,每次参赛总能捧得奖牌。在2010年湛江举行的国际龙舟赛上,更是获得了男、女两项冠军。赛前,被认为是夺冠大热门。

作为东道主参赛的江苏协统龙舟队,队员全部由月城镇当地农民组成,其前身是1999年9月由月城镇双泾村的25位农民建立的一支龙舟队,因为队员都姓钱,所以被当地人称为“钱家军”,后来又取名为协统龙舟队,先后10多次代表镇、市、省参加各级重大龙舟比赛,因成绩斐然而声名远扬。在这次龙舟赛中,东道主江苏协统龙舟队队员老中青三代齐聚,年纪最大者63岁,而且论辈分,更可以称得上是“五代同舟”。虽然最后只是获得季军,但这支土生土长的龙舟队因在比赛中充分表现的竞技精神,还是获得了参赛队伍的好评和尊重。 金辰 薛晟

盘点端午之旅游

观光客同比增两成

昨天从市旅游局获悉,端午小长假期间,无锡市各主要旅游景区、开放式景区、各旅游板块的乡村旅游点和各旅游饭店游客接待量较去年同比增长两成。

几天来,包粽子、采艾草、挂菖蒲、佩香囊、戴荷包、吃粽子、举家出游、体育健身等端午传统习俗活动再度走进人们的生活。市旅游部门为中外游客和无锡市民量身定做旅游文化节庆活动,经典景区则抢抓小长假商机,做足旅游大文章。无锡灵山景区和上海旅游集散中心合作推出“上海—无锡灵山端午自驾游祈福之旅”旅游活动项目,3天接待40000多名游客,并有700多上海自驾游爱好者慕名前往。三国水浒城景区则抓住2011滨湖水文化旅游节契机,主动与宁波、嘉兴、扬州和南通4城市相关旅行社合作,打破原来的经营模式,开通端午节小长假“直通车”,这些城市每天有3000多名游客前往该景区观光游览。北塘区旅游局、南禅寺景区、惠山古镇、崇安寺景区等组织社区居民和游客,以端午旅游文化为主线,纷纷推出龙舟游、包粽子比赛、民俗专家讲座、端午文化展览、端午民俗文化诗词创作、端午民间故事征集大赛、端午美食大赛和传统锡剧大舞台等多项旅游文化活动,进一步展现无锡端午民俗文化的民俗元素。 韩解林 陆媛

盘点端午之饰物

香囊里有棉花没香料



端午节无锡人的传统就是插艾草、吃粽子、戴香囊。记者昨日采访发现,有的小店出售的香囊里装的竟是棉花。

昨日,记者在城区的几个农贸市场寻找艾草的摊点。但遗憾的是,记者找寻了一个上午依然没有找到一个摊点。于是,记者开始寻找香囊,找了好大一圈才在南禅寺的一家店里找到了一个卖香囊的小店,记者看到这些香囊看上去都十分精美,价格在3元—8元不等。但正当记者想上前购买时,附近一家懂行的老板却拦住了记者,他神秘兮兮地告诉记者,如果是给小孩戴,最好是自己做。当记者追问为什么时?他告诉记者,传统的香囊里面要加苍术、白芷、菖蒲、麝香、苏合香、冰片、牛黄等各种香料,但现在市面上的香囊有很多都是棉花加上香精制作而成,戴了非但没有好处,还可能对人体产生副作用。为了验证该业内人士的话,记者以3元的价格买了一个闻起来很香的香囊,拆开后发现里面填的果然是棉花(上图)。 唐奕 文/摄

盘点端午之人物

端午三天,他们天天捞蓝藻



6月4日至6日,当大家享受端午小长假,欣赏马山旖旎风光的时候,一批默默无闻的作业人员正奋战在打捞蓝藻的第一线。

三天的假期里,他们没休息一天,希望能让广大市民和游客享受到一个充满蓝天、青山、碧水、绿地的宜人环境。 匡笠